

市住建局党组成员、副局长牛继红做客“政务服务热线”，与群众交流解答

长江路快速通道年底可建成通车

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静



3月28日，市住建局党组成员、副局长牛继红带领相关科室负责人做客“政务服务热线”，介绍全市住建工作情况，并现场接听群众来电，回答群众提出的问题。

“十三五”期间，全市累计完成危房改造4.33万户

农村危房改造是住建部门保障农村群众住房安全的重要工作内容。“十三五”期间，全市累计完成危房改造4.33万户（其中，2019年完成危改4033户，2020年完成危改8815户），历史性解决了贫困户住危房的问题。自2021年起，我市对农村低收入群体的住房安全实行动态保障，当年完成低收入群体危房改造2887户；2022年，全市又完成低收入群体危房改造2082户。

据介绍，当前，住建部门组织实施的农村危房改造，是指农村低收入群体危房改造。保障对象为：农村脱贫享受政策户、脱贫不稳定户、边缘易致贫户、低保户、分散供养特困人员，以及因病因灾因意外事故等刚性支出较大或收入大幅缩减导致基本生活出现严重困难家庭等农村低收入群体。同时，对农村低保边缘家庭和未享受过农村住房保障政策支持且依靠自身力量无法解决住房安全问题的其他脱贫户给予支持。人员身份由乡村振兴部门、民政部门进行认定。申请程序为：农户向村委会

会提出申请或由村委会帮助农户提出申请，按照村级评议、乡镇审核、县级审批工作程序，对经鉴定（评定）为危房（D级）、局部危房（C级）或无房户予以支持，另有安全住房的不纳入保障范围。

根据房屋危险程度和农户意愿选择修缮加固、拆除重建等方式实施改造。鼓励采取统建农村集体公租房、修缮加固闲置公房等方式为有需求的重点对象提供保障。改造标准为：修缮后的房屋达到基本安全（B级）以上水平；重建或新建房屋面积不得低于 20 m^2 ，1-3人原则上控制在 $40\text{--}60\text{ m}^2$ ，重建或新建的房屋符合当地抗震设防要求。补助标准为：修缮加固（抗震改造）一般为1.2万元，重建新建一般为2.5万元，实际改造费用不足一般补助标准的，按实际补助，各县区也可以据实提高补助标准。

长江路快速通道自西安路至上海路只需12分钟

市区长江路快速通道工程建设进展及通车时间一直以来备受市民关注。据介绍，长江路快速路是我市第一条快速通道，西起西安路，东至

上海路，全长13.77公里，总投资约26亿元。整个项目按照“主线快速路+地面主干路”双系统进行设计，建设青年路至广州路6.34公里的连续高架桥，西安路、成阳路、济南路、南京路4座跨线桥和上海路地下通道，以及解放街、郑州路、合肥路、福州路4座人行天桥，同时配套建设地下管网、绿化、城市家具等。目前，西安路、成阳路、南京路、济南路等四座跨线桥和主线桥部分路段已完成箱梁架设；其余路段正在进行盖梁、箱梁吊装；上海路地道已基本完成敞开段施工。总体上，长江路快速通道工程正在快速有序推进，年底可建成通车。

长江路快速通道建成后，东西方向全段不设置红绿灯，自西安路至上海路只需要12分钟，地面快速路段共涉及4个路口（解放街、郑州路、合肥路、福州路），南北方向需就近绕行，行人可通过人行天桥通行。长江路快速通道工程的红线宽度为66米，包括桥梁上部双向六车道和地面交通四至六车道的快速通道，以及5米宽的非机动车道和3米宽的人行道。跨线桥最高高度为10米，连续高架桥平均高度为12米。

传承原木之道，雕筑经典未来

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 孟欣）3月28日，东明城投森工家具有限公司展厅启用暨经销商洽谈活动在东明县陆圈镇工业园区内举行，共有来自全国的三十多家经销商、供货商受邀齐聚菏泽，重点围绕全屋定制、套房家具开发及合作、营销模式拓展升级等内容开展深入交流、探讨。

作为我市一家集研发、生产、销售、服务为一体的国有独资高端家具新兴企业，此次活动也受到了该县有关领导、众多媒体的关注。活动现场，彩旗招展、人头攒动，来自忻州市、大同市、宿州市、潍坊市的经销商以及油漆供货商辰新材料集团代表分别上台发言，共话厂商情谊和未来合作前景。

活动结束后，受邀嘉宾还先后参观了刚刚启用的企业展厅及生产车间，实地详细了



解了该企业的研发、生产、运营等环节，并对其近年来迅猛发展势头给予肯定及好评。

牡丹晚报全媒体记者了解到，东明城投森工家具有限公司以全屋定制、套房家具产品为主，拥有“木喜坊”高端家居品牌，涵盖简欧、新中式两大系列，采用非洲进口金丝檀、乌金木、黄芸香等高端原木材质，并与国内多所高等院

校、国际顶端家具研发设计中心开展常年合作，在研发过程中充分考虑木材特性、人体力学、产品功能、使用环境等因素，融入高科技及时尚元素。下一步，该企业将以此次活动为契机，持续与众多经销商开展更为扎实、深入的多维度互动，实现“互惠共享、合作共赢”，提升企业品牌形象、增强产品市场影响力。

清理野广告，提升城市容颜



本报讯（牡丹晚报全媒体记者 马敏静）为进一步提升辖区市容观瞻水平，近日，市城市管理行政执法支队高新区大队自我加压、提高标准，多措并举开展了清理野广告专项行动，容貌明显改善。

该大队在全面宣传、营造浓郁整治氛围的同时，根据网格责任制划分，五个责任小组分别在既定区域内展开行动，利用撤除、手撕、铲除、清洗、涂

抹等方式，对沿街建筑物、构筑物、公共设施等表面悬挂、张贴、喷写的条幅广告和“牛皮癣”广告进行拉网式清理。截至目前，共清理广告条幅30余条、牛皮癣小广告500余处，涂抹覆盖乱写乱画60余处500余平方米。

下一步，该大队将在巩固现有整治成果的基础上，强化持续巡查，保障长期治理效果。



267家返乡创业服务站 为在外老乡返乡创业搭建桥梁纽带

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 姜培军）3月28日，记者从市人社局获悉，近年来，我市大力开展返乡创业“归雁兴菏”行动，在全国首创返乡创业服务站，目前已设立服务站267家，覆盖全国各大中城市，为菏泽籍在外老乡返乡创业搭建了桥梁纽带，促进了资金回流、人才回引、项目回归。

3月26日，菏泽市返乡创业（北京）服务站聘任仪式暨返乡创业“双招双引”座谈会在北京召开，成功与6个返乡创业项目进行签约，计划总投资9.1亿元，为菏泽在外老乡发放“在外创业乡情贷”2.73亿元。

座谈会上，市人社局党组书记、局长梁惠民向在京老乡介绍了菏泽优势，希望他们一如既往地关注家乡发展，紧密对接市县返乡创业服务中心，多谋良策、多出实招，推动产业回乡、资本回乡；用心用力地融入家乡建设，把“先进技术”带回来，把“高端人才”引回来，把“优质项目”落下来；积极扩大交流合作，扩大菏泽人的“朋友圈”，形成支持家乡发展的更大合力；更大力度宣传推介菏泽，做菏泽的形象大

使，讲好菏泽故事、传播菏泽声音。

自2015年以来，菏泽市委市政府应时应势，大力开展返乡创业“归雁兴菏”行动，在全国首创返乡创业服务站，目前已设立服务站267家，覆盖全国各大中城市，为菏泽籍在外老乡返乡创业搭建了桥梁纽带，促进了资金回流、人才回引、项目回归。为更大力度支持在外老乡创业，2022年我市又在全国首创“在外创业乡情贷”，为菏泽籍在外创业者提供开办、经营企业所需资金，同等条件下优先执行利率优惠政策，已签约授信老乡企业2302户，发放贷款8.28亿元。截至目前，全市累计有44.5万人返乡创业就业，领办创办17.9万家实体，引进过亿元返乡创业项目365个，带动就业52万多人。近几年，全市8次重点项目集中观摩中，返乡创业项目占到了1/4以上。市返乡创业服务中心被国务院评为“全国农民工工作先进集体”，11位返乡创业就业农民工被评为“全国优秀农民工”，“归雁兴菏”行动被省委改革办评为“十大创新”人才引育创新典型案例。